2.4. ITIaApoypagoc

H nmpoodeuTikr) e@appoyr) Twv NAEKTpO-
VIKWV OTOUG KIVITIPEG TWV OUYXOVWV
QUTOKWVI|TWY, 0 COuvOUAOMO HE TOug
auoTnpoug Kavoveg Tou exouv Beari-
OTel y1a TNV TpooTaoia Tou neplfdaiio-
VTOC Arod ToUg puroug, EXouUV avadeltel
TOV MAAPOYP Q@O O HovadiKo Oopyavo &-
AEyYoUu daAAd KAl oldyvwone ToAAwvY
PAapBwv oto autokivnTo. Me tn ouyypo-
VN TeXVoAOyia TwV AUTOKWVITTWY N Mapa-
TNPENON TWV KUUATOUOP®WYV TOU TIpW-
TeUovTogc Kal OeuTepelovTIog TUALypa-
TOC ToU ToAAAmAQoLaoTr) Oev eival TIAE-
ov apketr). Etol o1 kKAaoowol maipo-
YPA®POoL £X0oUV OXe00OV AXpnoTeuTel Olvo-
vTag Tn B£on Ttouc Og MaApoypdooud
HE TEPIOCOTEPEC OUVATOTNTES, OTIWG
AUTOC TIOU palveTal OTO NMAPAKATW OX1)-
Ha 2.23.



GeCLLOSCORE]

Zxmpa 2.23: ZUyXpovos DaApoypd@os autoKIVHTOU LIE IAPEAKCIEVA.

O1 EexwpioTég 1810TNTEG TNG VEQG ye-
VIag maApoypdgwy, mou dev £Xouv ou-
TE Kal ol KAdooIKoi epyacTnpiakoi maA-
Hoypdeol, sivai:

e AuvatomnTa METPNONG TAONG HEXPL
80 KV = 80000 V.

® Auvardomnra ypryopng Kat Apeong
alayng g euvawobnoiag xpovou,
yla mapakoAouBnon aAaywv katd
TNV EMUTAYXUVOT TOU KWNnTnpa.

® Auvatomnta ouyxpoviopou yid eppa-
VLOT] KULATOHOPQWV atodnmpwy.

® Auvardmra Tautoxpovng Mapako-
AouBnong g Aettoupylag TOANWY
KUAIVOpwv, TIou propel va ¢Bdavouv
HEXPL Kal Toug 16.

2.4.1. Aopn kai AsiToupyia Tou
maApoypagou

Mapd tig BeATiwpgveg IOIOTTEG TWV
OUYXPOVWV TIAAHOYPAQWY 1 apxr g

Aettoupylag Ttoug mapapével da. O
MaApoypagog xapakmplletal wg eva
nupofoAo nAektpoviwv. H O€oun nAe-
KTpoviwv Tnv oroia nmapayel Kat eAEyxet
EXEL QUEANTEQ adpdvela Kal £T0L Ttapa-
kohouBel akaptaia Ta yeyovota, Tou
ouppaivouv oe XpOVo EKATOWUPLOOTOV
Tou SeutepoAenTou. H mapaywyn pag
OE0NG NAEKTpOViwy yiveTal e eva ow-
Arjva kevou Braun (Mnipdouv), onwg au-
TOG TIOU QaiveTal oto oyNpHa 2.24.

O yudAwog autég owArvag, mou Xpnot-
poTtolelTal Kat atnv TNAE0paom, MePLEXEL
£va NASKTPOd0 Tapaywyng nAekTpovi-

Xxmipia 2.24- Ie1paparikos owAnvag Braun.
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Fampa 225 Aoun xai Aeiroupyia 1ou kKa8odikoll TaApoypdgou.

wv, TNV KGBodo, To MAéypa, mou pubpi-
(el Tov apIBpo Twv NAEKTpoviwy HE TN
Bonfewa evog apvnTikou duvajpukou, ta
NAEKTPOdIA NG avodou, TIOU EAKOUY,
CUYKEVTPWYOUV KAl ETUTAXUVOUY T1) O&-
oun TWv NAEKTPOVIWV Kal TIC TTAAKES a-
MOKMONG. Z& &va TAAPOYPAQpo Umdp-
XOUV TIANAKEG ATTOKALONC Yld KATAKOpU-
@n ekTpor e déopung (afovac Y) kal
MACGKES yia opilovnia ekTpomnn (GEovag
X). TEAOC 1 O£0UN nNAsKTpoviwy TIEPTEL
navw oe @Bopifouca oBovn pe unodiat-
pPETELG.

210 oxripa 2.25 @aivetal 1) Bacikr) dopn
eVOC TIAALOYPAQOU,

H apyn Tn¢ Aeiroupyiag tou nakpoypd-
Qou ompileTral oy ekTponn 1ng Oe-
ouNg Twv NAekTpoviwy efattiag g &
VTAon g TwV NAEKTPIKMV TIESIWY TwV TIAG
KoV anokAlang. O mAdkee anoklong
polalouv e TIC TAAKES EVOC TIUKVIDOTT)
Kal N EKTpOT] TN¢ DECTUNG TwV NAEKTPO-
viwv elval avaloyn mpoc Tnv TAor nou
£xouv ol TThdkeg anokhong. Me 1 Aoyt-
KI| TG eKTpOmNg NG GEoung avahoya
He v e@apuolouevn TAON, O TIAAUO-
ypagoc HeTpdel povo tacelg. H apyn

QauTn WoXUel HOVO y1d TIG TIAAKES KATAKO-
PUPNG AMOKALONMG, YIATl OTIC MAGKEG O-
puovniag anokAlong egapuoletal jua
TMELOVWTY] TAOT Ao Tov B10 Tov TTIaAo-
ypdago, Tiou AéyeTal odpwaorn. Me to Té-
¥vaopa auto n opovTia anokikon yive-
Tal avaloyn Tou ¥povou, agou [ud TipLo-
vWTI) Tdon (pauna) sivar avaioyn nmpog
TO ¥Xpovo. To anoTeAeopa g oapwang
elval va gaivetal oy 08ovn pa Kupa-
TOHOP®T| TAOTG WG TIPOG TO XPOVO.

H tdon, mou anarteital yia va anokhivel
n GECUN Twv NAEKTpOVIWY KATaKopu@a
otnv 08dvn katd pa unodwaipeon (DIV
= 1 cm ouvnBwg), Aéyetal euaiobnoia
Taong (Ev) , ev o xpodvog mou anarei
Tal yua va diavuBel and T GEaun Twv n-
AekTpoviwy oplloviia AmooTacy piag
Kal povov unodwaipeong (DIV) Agyetau
guaiobnoia ypovou (Et). Kal otig duo
MEPUTTWOELS, T LETPNON evOg ONUATOG
yiveralr noAharmhacdlovtag Tig petpou-
peveg unodlapgcelg (DIV) amé v o8o-
VN e TIC euawoBnoieg Tou €xouv eTihe-
vel oTov emAoyEa.

lNa To napdadewypa Tou oynparog 2.26:



> Me emhoyéqg: (Ev)=4V/DIV, (Et)=2ms/DIV
MAdrog taong: Vo=3DIV x 4V/DIV= 12 V.
N Mepiodog: T=10DIV x 2ms/DIV= 20 ms.

0O 6pog: DIV=Division=umnodiaipeon (cm).

Tumkég TIUEG eguaioBnoiwv Taong Ev
maAuoypdpwv auToKIVHTOU givai:

® [a mpwTtevov kat AC tdoeg200, 100,
40, 20, 10, 4 V/DIV

® [1a deutepevov MoOAanAaotaom10,
5,2, 1, 0.5, 0.2 KV/DIV

® [a ouvexn DC onpartaq, taoeg1o, 5,
2,1,0.5, 0.2 V/DIV

® [1a AC onparta atobnmpwvi, 0.5, 0.2,
0.1, 0.05, 0.02 V/DIV

Tumikég TIPES euaiobnoiwv xpovou Et
maAgoypdpwv QUTOKIVATOU givai:

® 0.5, 1,2, 5,10, 20, 50 ms/DIV

2.4.2. Aiayvwon BAaBwv ps
malpoypago

O naApoypdagog £xet e&ehixBel oe gva
HovadIko epyaAelo PETPNONG TWV Xapa-
KTNPLOTIKWV 0 S1AQopa CUCTAATA TOU
oUyxpovou autokwnTou. Ot peTpnoelq
QAUTEG, Qv gpUNVeEUTOUV OWOTd, Hropel
va odnynjoouv oe owotm] Oldyvwan
BAaBwv Kal MPOANTTTIKY) cuvInpnon e-
Eapmuatwy. To mAnBog tTwv awobnmi-
PWV, TIOU UTIAPXOUV 0TA ONHEPVA auTo-
kivnta, Kat ot Waitepeq ouvoinkeg Aet-

Xxmipa 2.26: MeTpnoeIc o€ naAioypdeo.

Toupyiag kdaBe awoBnmpa eAsyyovral
HOVO [e TNV KAtaAAnAn xprjon Tou TaA-
Hoypdgou. H yvion Tou Tponou ouvde-
ONG Kal TwV EeISIKWV AEITOUPYIOV TOU
KGBe MaApoypdagou eivar amapaitmm
Mpounéfeon yia tn owotn) Afyn Kat tny
a&lomoTia Twv HETPIOEWV.

e H ouvdeon tou TMaApoypdgou OTo
HETPOUEVO PEYEBOG YivETAL e TA EL-
Olka ouvdempla Kakwdia (probes)
e Ta ornoia eivat e@odlacpEvog o
MAALOYPAPOG KAl TIAVTIOTE e TIG O
Onyleg oUvOEONG TOU KATAOKEUAQOTH.
2uxva xpnoulornoteiral yia Tig ouvos-
oelg TwV ONUATWY KAl N OUOKEUT) &
E60ou onuatwv (break out box), ou
Ba yvwpioouple Mapakdatw.

e H evepyoroinon 181KV AeIToupyiwv
TOU TIAALIOYPAQoU, OTwg eival 0 e§w-
TEPIKOG 1] EOWTEPIKOG OUYXPOVIOHOG
(Aettoupyia ocuoyeTiong dUO 1) MEPLO-
COTEPWV ONUATWY OTO XPOvo), N U-
népBeon (Aemroupyia ywa My TAUTO-
Xpovn napamjpenon duo 1) MEPIOCOTE-
pwv onudrtwv), n autéparn aliayn
suaiodnoiag xpoévou, nmopouv va om-
oouv Hovadikeg AUoelg oe TiPoPArja-
Ta diayvwong BAaBwv aAAd anattouv
MPONYOULEVWG TN HEAET TwV odn-
YOV Aettoupyiag Tou TIaApoypagpou.




e

Ev = 5 KV/DIV
V = 0 (avagopd)

Et = 2 ms/DIV

JEmpia 2.27: Kuparopopen GeUTepeliovTog MvIoU NAEKTPOVIKIIG avd@AeEng.

H diayvwon BAaBwv e maApoypago yi-
veTal pe m pEBodo g ouykpiong. Ot
KULATOHOPQEG TWV HETPIOEWY TOU TIAA-
LOYPAQOU CUYKPIvovTal e TIG WOAVIKEQ
KULATOHOPQEG, TIou Sivel 0 KATaoKeua-
OTNG TOU QUTOKIVI|TOU. TO TLO ONUAVTIKO
MPOoRANua elval va evromniooupe anod Tov
TUMO TOU OXNHATOG TIG QVAUEVOLEVEG
KULATOHOP®EG ETPNONG. BEBawa oty
MepmTwan autn, N ednelpia evog Texvi-
KOU Tailet MoAU onpuavtiko poAo.
Mapakdtw avagepovral PEPIKA Mapa-
Setypata Siayvwong BAaBwv e TaAjLo-
YPAgo oe dlagopa cuoTuata Tou au-
TOKWITOU. [a TI§ pHeTprioelg auteg, Wa-
VIKOTEPOQ elval évag avaloyikog Ttah-
HOYPaQog:

e Kupatopop@r deutepelioviog mnvi-
ouU og NAEKTPOVIKN avagAs&n

‘OA\a ta ouompara avagAegng Aettoup -
youv pe mapopolo tpono. Otav dlako-
retat To pevpa oto MPWTeUoV Tnvio,
napayetat uPnAr tdaon oto deutepelov
mnvio Kat mpokaAeitat avapAegn (omv-
Bnpag) oto proudi.

Ot dtagopeg PeTall Twv Slapopwv TPO-
nwv eivatc n pebodog dlakormg Tou peu-
patog oto npwTtevov Kat n peBodog dia-

VO Q Tou oruvenpa. Ooov agopad otov
Tpono Olakomng Tou pelparog OTO
nmpwtevov, onuepa yivetar pe tpavli-
gtop, evw 1 Owavour) Tou oruvenpa
OTOoUg KUAIVOpOUG yiveTtal e 1] Xwpig
dwavopea avagAegng. lMNavrta eival ana-
paitnTn n XpPron NMePLopLoTy) Tou pelpla-
TOG TOU MPWTEUOVTOG YIa va arno@uyou-
He TV urepBeppavan Tou.

OLyvwoelg auTeg elval QpKeETEG yla va e-
ENynooupe TNV KUPATOHOP®Y) Tou Oeu-
TePeUOVTOQ TMVIOU 08 NAEKTPOVIKY ava-
QOAeEN (oympa 2.27).

1. A: Tpappn avagAegng: (katakdépu-
on): H Kopuer] g deixvel Tnv TAON,
TIOU anatteiTat yua myv apxikr urep-
viknon mg avriotaong Tou Oeute-
PeUoOVTOQ Kal TOU oviopoU Twv dla-
KEVWV poTopa dlavopea kat proudi.
Akopa Oeixvel TuxOv OTacpeva
proulokaAwola 1 Kako petypa. Ka-
VOVIKI] Tur) :10 - 20 KV.

2. AB: lpappny omvenipa: Asixvel v
TAOM yla TN datpnon Tou pelpatog
Tou oruwvBrpa. AKopa deixvel TV Ka-
TAoTaon Twv Urmoudi, Tou KaAUupua-
TOg Tou Olavoped, Tou poTopa Kat
™V enidpaoT Tou YopTiou oTa Urou-



. MNpenetva eivat opllovria ota 2 - 4
KV kat va dtapkel To oAU 1.5 - 2 ms.
. B: Téhog pong pevparog: Jtauatd n
por) peuparog Mpog ota urnoudl .

. BrI: Ev8idpeoeqg Tahavrwozig: lNpo-
KaAouvTal ano emaywytkd Kat Xwpry
TIKA Qawvopeva, evw EodeleTal N &
VEPYELQ TIOU EXel aropeivel. MeydAn
ypapury avapAegng onuaivet Atyeg (2
- 3) Tahavtwoelg (apxn dwampnong
EVEPYELAG).

. TA: Nekpo didoTtnpa Taong: H didp-
KELWd TOU Helwvetal pe v auvgnon
TwV OTPOPWV KAl Tou apibpol Twv
KUAIVOpwV.

. A: ITiypiaia ouvdeson: To tpavli-
OTOp OTO TMPWTEVUOV Ayel (avoiyet).

. E: Mepiopiopog pelparog: >tabe-
poroinon Tou pevparog (ota 5 - 6
A).

. Z: Zniymaia diakori: To Tpavliotop
oto mpwtevov Sev ayet (KAeilvel).

. AZ: HAektpovikn ywvia Dwell: Xp6-
VOG PONG peUATOG OTO TMPWTEUOV.

e Kupatopop®n eAéyxou Tou Tpavdii-
aTop Tng povadag avagAegng

Mwa ouyxpovn povada avagAe&ng xpn-
oyloTtolel yia T SlaKoT Kat TV arokda -
TAOTAON TOU PEUIATOG OTO TIPWTEUOV £-
va Tpavliotop wxvog. Auto to Tpavli-
otop Aettoupyel Meplmou onwg £vag pn-
XAVIKOG OLaKOTTNG, EKTOG Ao To OTL Oev
£xel Kivoupeva Tuipata. To avotypa kat
TO KAelOU10 TOU YiveTAl [IE XPOVOLETPN-
HEVOUQ TIAAIOUG amd TO JUKPOUTIOAOYL-
otr}. OwaApol autol pubpiCouv £Tot Kat
TO XPOVIOUO Tou otuvenpa. Anod 1o oxj-
A TWV TIAARWV JITopoUE va eAEYEOULE
™ Aertoupyia Twv Tpavliotop. 210 OXIj-
Ha 2.28 @aivovtal ol MaAjol autol og Ki-
vnmpa, mou Aettoupyel oto peAavtl.

e Kupatopop@r svalhaktipa @OpTi-
ong Tng pPnartapiag

[a ) petatrpor) g AC tdong nou na-

payetal anod to ordrn oe DC tdon, rou

| To TpavlioTop 1| To Tpaviictop
- ayet o Oev ayel -

Ev = 2 V/DIV
-~ v - 0 (avagopd)
Et = 10 ms/DIV

Zxmipa 2.28: Kuparopopen naAlav eAeyxou Tpavliotop tng povadac avdeieéng.



Opyava Kat OUCKEUEG LETPIIOEWV Kal EAEyXoU

WARN

Ev = 2 V/DIV
. ——

V = 0 (avapopaq)

Et = 10 ms/DIV

Zxmpa 2.29: Kuparouop@n tou evaAAakTiipa @optiong  (Kavoviki KUUATropop@n).

Xpnoylonoleital and 1o oxnua, xpnot-
[oTtolouvTal Naywylkeég diodol avop -
Bwong, mou eival TornoBempeveg peca
otov evaAakmpa. H kKavovikr} Kupato-
Hopon e§600uU Tou evallaktipa gaive-
TalL oto oynua 2.29. O maApoypdagog
propel va Oei€el BAGPBeg otig S10doUg
KAl Ta rnvia Tou otdmn, otav gaiverat o-
Tt opiopevol DC raApol Aetrouy 1y 1) Ku-
HaTopop®n) @aivetal MAPAHOPPWLEVN,
onwg Oeixvel To oxnpa 2.30.

e Kupartopopon aiobnmipa ABS pe
mpoBANpa 0dévTwong Tpoxou
‘Evag aloBnmpag taxumrag oTpopuv
TwV TpoXwv og guotna ABS napdayet €-
Va NITOVOEldEG eVAAAOTOEVO OTQ,
TIOU €xel TOOEG KOPUPEG 00 Kal Ta O0-
VTLA TOU 000VTWTOU OIOKOU TWV TPOXWV,
onwg efnyeltat otnv evotnTa Twv a-
obnmpwv. O nmaApoypagog propel va
avixveUoel TUXOV omacgpseva oovtia, &
@OU Ol KOPUPEG NG EMAYOWEVNG TAONG

{ N

AV

Ev = 5 V/DIV
-# V = 0 (avapopd)
Et = 10 ms/DIV

Zxmipa 2.30: Kuparopop@n Tou evaldaktiipa @options Je BoaxukuAwpsvn 61080.



Ev = 1 V/DIV
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Fxmipa 2.31: Kuparopopen aioénripa ABS lie Suo onacusva Goviia TpoXou.

oTd OOVTIA AUTA EX0OUV HIKPOTEPO TIAQ-
Toc Vo , onwe @aivetat kat ano 1o Ok
mAavo oxnua 2.31.



